

“城市绿肺” 禁建永久性墓冢, 株洲天元区一山头却建坟上百座 葬坟“产业链”蚕食城市“绿肺”

长株潭城市群生态绿心禁止开发区域被称为“城市绿肺”。日前,有市民举报,株洲市天元区马家河镇辖区内的绿心禁止开发区域,正遭私坟蚕食。记者调查发现,当地一座山头上有上百座永久性墓冢,并已形成一条葬坟“产业链”。近3年来,株洲市两型办仅有一个相关投诉记录。

一山头上百座永久性墓冢

6日上午,记者跟村民郭果云进入太高社区坝边组山林。郭原是巡山队成员。山脚下,竖有“生态绿心区,禁止修建永久性墓冢”提示牌和“长株潭城市群生态绿心禁止开发区”石碑。步行上山,跃入眼帘的一幕让人震惊:路边分布大量坟墓,大部分已用水泥硬化,共有上百座。

“这几座山头加起来有上千座坟,从山脚往山上看,四处亮白光。”郭果云说。“只要一发现,我就上报,但没人来管。”郭果云说,巡山的这两年里,除了向社区、区两型办反映,他还打过株洲市两型办公布在石碑上的举报电话,但无人接听。

已形成一条葬坟“产业链”

记者查询相关资料发现,早在2014年就有媒体关注此事,相关部门曾表态,将尽快恢复生态,并加强巡查禁止类似现象再次发生。

“葬一座坟,最便宜的七八千元。”有村民告诉记者,从2005年开始,陆续有周边一些社区、乡镇,甚至是易俗河、长沙等地的将祖坟迁到组上。

目前,当地已衍生出一条葬坟“产业链”,挖墓穴、运灵柩、硬化墓冢等全包干,还有专人介绍“业务”。“中间好了一段时间,但现在更猖獗了。”一名村民说,他家山林有次被人偷偷挖了一个墓穴,幸被及时发现并制止。

举报连连记录本上却3年仅一次

株洲市两型办发展规划科工作人员介绍,5月27日,他们已责令株洲市民政局、天元区人民政府整改此事,并在6月5日前作出回复,“还没有收到回复,在催了。”这名工作人员透露,去年,市两型办对天元区的生态补偿考核结果为及格。

“凡通过举报电话反映的问题,都会记录”,工作人员查询截至今年5月8日的记录发现,近3年来,关于太高社区私建坟墓现象的举报电话,仅在2015年3月16日有一个记录。

据当地媒体报道,5月24日、25日分四次拨打该举报电话,仅接通一次。对此,这名工作人员解释,“工作任务多,有时候没在办公室,可能漏接了些电话。”

■见习记者 杨洁规



丹霞宣传进校园

6月6日,留学生在欣赏“中国丹霞”风光照片。当天,由湖南省住房和城乡建设厅主办的中国丹霞进校园科普宣传推介活动在湖南农业大学举行,通过展板和讲座宣传推广中国丹霞独特的地质地貌基本知识和科研成果,让高校学子增强对世界自然遗产的了解,提升对遗产地价值的认知和保护意识。
记者 徐行
通讯员 陈妍 摄影报道

故意纵火后他总是第一个报警

星沙一小区保安半月内三次纵火,作案动机尚未坦白

长沙市星沙深业睿城小区的弱电井半个月接连发生3起弱电井火灾,数百户居民吓得有家不敢回。6日上午,长沙县公安局对外通报,查明小区弱电井起火系人为所致,放火者是小区保安周某,目前已被刑事拘留。

小区弱电井接连起火

5月14日16时、22时和5月26日21时,星沙县深业睿城小区接连发生了3起弱电井火灾。火灾发生后,第一次由物业人员自行扑灭,其他两次被消防官兵扑灭。长沙县公安消防大队调查发现,这3起弱电井火灾无明显起火源、短路或过负荷现象,而且在灾后

现场并未发现故障点及短路熔珠、熔痕。“弱电井内线路在无外来火源或助燃物的情况下,其电线绝缘层很难燃烧。”消防大队负责人分析:“种种证据和迹象表明,人为纵火的可能性较大。”

值得注意的细节是,在该小区弱电井接连发生火灾前,物业公司员工宿舍曾发生过几次奇怪的火灾。

纵火者竟系小区保安

火灾事故发生后,导致小区300余户居民无法安居,造成恶劣社会影响。长沙县公安局在收到消防部门的火灾情况报告后,立即成立专案组,全力展

开侦查。

民警通过摸排后发现一条重要信息,3起弱电井火灾均是保安周某报的警,但他从未参与救火,而是选择旁观。随着调查不断深入,越来越多的证据指向周某。

就在警方进一步调查时,周某突然向公司请4天假,称外婆去世,要赶回老家。民警当即决定提前收网,在员工宿舍将周某抓获。经连夜审讯,周某交代了自己的恶行。

周某今年38岁,常德安乡人,去年4月开始调至深业睿城小区担任保安。同事称,他平时不怎么和人交流,回宿舍后只是躺在床上玩手机。

犯罪嫌疑人周某一直未坦白作案动机,案件还在进一步审理中。

■记者 龚化 通讯员 文坚

工人跌落污水井 消防科学救援赢好评

本报6月6日讯 昨晚6点多,邵阳市邵东城东郊的污水处理厂内,一名工人不慎跌落10米深井洞,情况十分危急。接到报警后,邵东公安消防大队火速赶赴现场实施救援。

消防官兵现场了解到,该井洞实际是一个约10米深的圆柱开膛污水处理设备,井壁均为水泥或钢铁。消防官兵立即带着一名医生进入井内,发现坠井工人下体全部麻木,腰部无法受力。在医生的指导下,消防员运用滑轮、绳索、多功能担架、腰带、吊带等工具将工人移出井洞,然后送上救护车救治,整个营救过程不到1小时。

科学施救让伤者避免了二次伤害,赢得了现场群众好评。

■记者 杨昱
通讯员 张宏艳 申旭能

《请查查这些不打表、乱叫价的“的士”》后续

永州掀起的士整顿风暴

乘客举报奖励20元/台次,违规的士可被顶格罚款2000元

本报6月6日讯 永州的士不打表、中途拼客、漫天要价的现象,经本报披露后(详见5月23日《三湘都市报A08版》),引起永州市交通运输局及市城市客运管理办公室高度重视,就在本报曝光的士乱象的当天,永州市相关部门就立

即召开会议研究整治方案,在市中心城区掀起了的士整顿风暴。

5月24日上午,市城市客运管理办公室下达《中心城区出租车经营行为专项整治工作方案》,专项整治出租车不打表、乱收费,出租车拒

载、绕道等违法行为。明确增加驾驶员的违法成本,第一次违法处以500元罚款,第二次施行2000元的顶格罚款。同时按规定扣分并记录信誉档案,鼓励乘客举报,一经查实即给予20元/台次奖励。

6月3日、4日正值周末,记者连续两日再次暗访,永州的士不打表、中途拼客、漫天要价的现象似乎绝迹,而在城区多个路段,记者见到身穿制服的客运稽查工作人员正冒雨调查营运的士。

“自5月24日开展整治活动以来,我办共查处非法经营的黑的8台次,出租车违规经营行为27台次,接到乘客投诉12人次,其中有效投诉10人次。”永州市城市客运管理办公室主任刘国华说。

■记者 黄海文 实习生 黄志刚

急救医生没抬担架 醉汉连挥数拳被拘留

本报6月6日讯 交通事故现场,急救医生正在救护车内准备供氧设备,一名醉汉突然窜进车内,对着医生一顿暴打,理由是:医生没有帮忙抬担架。今天,记者从常德市安乡县公安局获悉,打人男子因辱医、打人,被行政拘留5日。

5月28日下午2点多,安乡县大湖口大桥下桥处,一辆小车与一辆摩托车发生刮擦,造成摩托车司机受伤。事故发生后,120急救车也赶到现场救治。

“经过检查,伤者只是全身多处擦伤。”安乡县公安局黄山头派出所所长周德仁告诉记者,随车急救医生让现场伤者家属抬伤者进救护车,自己在车内准备包扎、吸氧等仪器设备。一名满身酒气的伤者家属突然冲上了救护车连扇医生两耳光,紧接着又连挥十数拳。

事后,清醒了的醉汉王某意识到自己的鲁莽,投案自首。

■记者 杨昱 通讯员 刘贤安

拍卖公告

受委托,我公司定于2017年6月23日上午9时在长沙市雨花区凯旋龙酒店南站店会议室对以下标的进行公开拍卖:

位于长沙市雨花区韶山南路五金机电市场A区13栋111、112号2套门面,每套房产都共三层,一层为商业,二、三层为办公,建筑面积均为161.51㎡,土地使用权面积均为119.48㎡,参考价均为111.6万元。竞买保证金20万元/套。

以上标的为现状拍卖。2017年6月21日、22日在标的物所在地集中展示、报名。

公司地址:湖北省宜昌市胜利四路18-310号
联系电话:0717-6931596 13972602118 王先生
查询网址:www.yccgpm.com
长沙市工商监督电话:0731-89971678

宜昌诚公拍卖有限公司
2017年6月7日